

近年来,怀宁县着力招引年轻人智力回乡、资金回流、信息回传、技术回援、文化回哺、公益回扶、人气回聚,反哺家乡建设。如今,一大批年轻人选择回到家乡怀宁创业就业,投身于家乡产业发展,在广阔的农村天地施展身手,书写闪光青春。

点击 DIANJI

乡村振兴路上的青春力量

通讯员 檀志扬 程敏琴 文/图

曹煜:在农村广阔天地大有作为



▲曹煜在生产车间进行艾草加工。

初夏时节,怀宁县石镜乡艾草种植基地一片绿意盎然,散发着沁人心脾的艾香。曹煜与几十名村民一起弯着腰、戴着帽子,忙着收割艾草,额头上的汗珠顺着脸颊流到了下巴,他们也顾不上擦。

现在是曹煜最忙的时候,不仅要收割艾草,还要加工艾草系列产品。随着艾草加工链条的不断延伸,曹煜的企业集艾草种植、仓储集散、研发生产、销售于一体的产业链也正在初步形成。

在曹煜的艾草加工生产车间,十多名村民正在生产艾草枕

头和香囊。“我们积极探索农业特色经济发展新路子,延伸艾草产业链,利用艾草加工成艾草足浴包、枕头、香囊、香精、艾茶等十多个艾草产品。”曹煜说,他的企业生产的艾草产品通过线上线下销往全国各地,其中网上销售量占全年总销售的三分之二,艾草附加值进一步提升。

今年30岁的曹煜,是石镜乡大塘村人,2020年他从外地回乡种植100余亩艾草,并成立艾草深加工企业。前两年一直没有对外销售,因为艾草越陈功效越好。2021年,他开始尝试销售艾草,并通过不断“打磨”,企业推

出艾草养生枕头、艾叶泡脚包、三伏贴、艾草眼罩、艾草足贴、腰椎贴、颈椎贴、精油贴等艾草系列产品。

“其实我早有回乡创业的想法。以前每年过年才回家,时间也比较短,最终让我下定决心的是三年前,当时与村书记交流了几次,了解到很多的好政策,还有村里的规划,这些吸引了我下定决心返乡创业。”曹煜坚信,“农村是一个广阔的天地,年轻人可以大有作为。乡村的发展会越来越越好,像我这样回乡的年轻人也会越来越多。”

刘双满:家乡发展需要年轻人



▲刘双满在大棚内查看生姜幼苗长势。

“生姜喜肥又耐肥,别看生姜我们天天吃,种生姜可是技术活,种得好的话大亩生姜一亩能产1万斤。”6月9日一大早,怀宁县洪铺镇三岭村村民刘双满来到生姜大棚,进行每日的“例行检查”。

走进生姜大棚,只见一垄垄生姜幼苗已破土而出,“身姿”青翠挺拔。“这个生姜是二十多天前种下的,苗子刚刚出土,再过一段时间就会进入生长旺季,那时

候就得勤浇水、勤施肥,要捧在手里精心呵护。”刘双满一边拔除杂草一边说道。

像这样的大棚,刘双满共种了两个,每个大约有1亩地。去年,在三岭村村干部的引导下,刘双满决定从外地回乡创业,承包起了大棚。“按照去年的收购价,大概每斤生姜6元左右,亩产5000到1万斤,11月左右收获完,就种羊肚菌,羊肚菌每亩也有约2万元的纯利润,菌姜轮

作,收益更好。”刘双满掰起手指算起了经济账。

“乡村振兴需要能人,家乡发展更需要年轻人,我们三岭村山好水好,大家一起努力,一定能把家乡建设得更好。”在问到为什么愿意回乡创业时,刘双满更是满怀信心地说:“乡村振兴战略的实施,让更多年轻人看到了农村的发展机遇。我们村的未来,一定会因年轻人创业激情的带动而越来越好。”

汪大为:对未来发展充满信心



▲汪大为(左二)和青年人在一起交流。

近日,在怀宁县马庙镇工业园区内的安徽创欣环保科技有限公司生产车间里,随着机器的轰鸣声,小小的纸张经过淋膜、分切、印刷、模切、成型等一道道工序,变成了一个外观精美、质量优良的一次性纸杯。

“目前纸塑行业行情很好,订单已排到下半年了,我们四个车间都在开足马力满负荷生产,单日生产纸杯能达到400万只。年

产值能够达到5000万元,带动周边群众就业100余人。”公司负责人汪大为说。

今年30岁的汪大为是马庙镇合一社区人,原来一直在青岛创业,从事生产销售纸塑制品,后来在与马庙招商团的沟通中,了解到家乡的招商引资政策十分吸引人,且有管理完善的纸塑园区、配套齐全的纸塑产业链,便决定返乡创业。

2020年,汪大为开始成立安徽

创欣环保科技有限公司,2021年投资2亿元在马庙工业园兴建厂房、购买机器设备。“镇政府以‘店小二’的服务精神帮助我们解决选址、用地、用工以及燃气等各项事宜,真真切切让企业感受到了良好的营商环境。”汪大为说,“我一直都有家乡情怀,在外拼搏得再好总感觉是无根的浮萍,回到家乡后还能享受到这么多优惠政策,这让我对未来的发展充满信心。”

“沉睡”资源变身村庄美化“源头活水”

本报讯 今年以来,桐城市青草镇在推进人居环境整治过程中,不断探索新思路、新办法,“一村一策、一组一策”,掀起了建设宜居家园、留住乡愁的新高潮。

该镇复兴村黄冲村民组地处丘陵,50多户农家分散在“山”字形的小山岗上,看着周边村庄都在大搞人居环境提升工程,村庄一天比一天漂亮,村民们非常羡慕。今年2月份,复兴村招引来桐城市华玉

园林有限公司,成功流转了黄冲组200多亩低产林,得到林业部门和上级党委政府的大力支持。数十年没有产生一分钱效益的“小老树”采伐了,栽上了油茶,华玉园林有限公司下一步拟在油茶林下套种彩叶绿化苗木。

林木采伐招标成功,黄冲村民组有了收入18万元,这个钱怎么分?争论之际,有人提出这个钱不要分,全部用于村庄美化,村民一

呼百应,纷纷表示同意。

村庄美化工程谁来负责呢?今年56岁的黄学申是黄冲村民组村民,他有30多年做绿化工程的经验,得知这一消息后,黄学申主动请缨,他把西安的公司交给家人打理,自己返乡当起黄冲组美化工程建设的义务负责人。“这个工程在黄冲组是小事,我有经验、有团队,村民们都支持把村庄美化与周围的油茶林统一规划。我

有信心把黄冲打造成青草镇的新名片,打造成200亩的新公园。”

“我们很兴奋,没想到黄冲组村民积极性这么高,这是我村人居环境整治筹资最多的村民组。”复兴村党总支书记朱爱文介绍,“村委朱立胜5月份驻点黄冲组协助工作,我们村委会要给黄冲组配套资金,还要给黄冲组申报政府的奖补资金。”

现在黄冲组的美化工程正在如

火如荼地进行,无功能建筑拆除了,房前屋后的零星林地也整理出来了,黄冲塘清淤完成了,绿化工程正在进行时。“复兴村黄冲组的筹资筹资的方法是一个金点子,事实证明,只要开动脑筋,立足实际想办法,真心为民办实事,群众都会支持的。”青草镇党委书记王建海说道。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 黄健生 朱爱文)

“容缺受理”暖民心 政务服务“加速度”

本报讯 “我本以为材料没带全无法正常办理营业执照,没想到可以通过‘容缺受理’方式,后期补齐相关材料,当场也能正常办理营业执照,真是太便利了。”6月8日,望江县雷池镇的经营业主吴四望激动地说。

吴四望主要经营服装加工、网店销售等业务,6月8日上午快下班时,吴四望来到雷池市场监督管理所服务大厅办理营业执照,工作人员在审查材料时发现,吴四望提供的相关材料不够完善,而他当时又急于领取新的营业执照赶赴浙江

省湖州市织里镇办事。

了解到这一情况后,窗口工作人员肖柯随即启动“容缺+承诺”审批机制,向其出具《容缺受理补正材料通知书》,并由申请人吴四望出具《容缺受理承诺书》。雷池市场监督管理所为经营业主吴四望提供延时服务,解决了他因为材料不齐全而无法办理营业执照的难题。

“容缺受理”制度是指对基本条件具备、主要申请材料齐全且符合法定形式,次要申请材料有欠缺或存在瑕疵但不影响实质性审核的,经过申请人作出承诺,提交承

诺书,雷池市场监督管理所先予受理,出具补正材料通知书,当场一次性告知需要补正的材料、时限和超期补正处理办法,由窗口先行受理,进入正常审批程序,待申请人补齐全部材料后,颁发相关证照。

雷池市场监督管理所所长聂胜介绍,该所当前实行“容缺受理”的政务服务事项主要涉及个体工商户设立及变更登记、食品经营许可证新办、食品经营许可证延续、食品生产加工小作坊登记新办及延续、小餐饮信息公示卡新办及延续五类,相关材料缺失,可以“容缺

受理”。“容缺受理”时,申请人可以通过邮寄、电子邮件、传真等方式补正容缺材料,申请人在承诺时限内补正全部材料且材料符合要求,已经作出批准决定的,窗口工作人员便及时通知申请人到窗口领取或邮寄相关证照。

据了解,自“放管服”改革以来,雷池市场监督管理所积极推进行政审批改革,针对群众反映集中的堵点、痛点问题,推行政务服务“容缺受理”“告知承诺制”等服务机制,通过一次性告知需补齐补正的材料、时限,申请人先“承诺”

后“容缺”,有效解决了企业和办事群众因为材料问题而导致的“反复跑”“来回跑”的难题,受到了办事群众的一致好评,真正打通了政务服务的“最后一公里”。

雷池市场监督管理所将持续积极探索行政审批服务的新模式,不断优化审批流程、精简审批材料、压缩审批时限、加快审批速度,以最大化的便利服务好企业和群众,助力当地经济高质量发展。

(全媒体记者 罗少坤 通讯员 徐豆豆 张丽)

迎江区: 家政服务就业培训进社区

本报讯 为持续推动家政服务和社区社会工作互融互促,进一步增强妇女就业技能和拓宽就业渠道,5月31日下午,迎江区南水回族社区妇联联合一家职业培训单位开展家政服务进社区培训活动,辖区50余名妇女参加。

培训中,授课老师围绕婴幼儿生长发育、日常生活护理等内容展开详细讲解。在现场实操演练环节,授课老师指导学员规范进行婴幼儿日常护理操作,并与学员积极互动,学习氛围非常浓厚。社区居民马大姐说:“这次培训让我学到了很多育儿知识,希望以后有更多机会参加类似的培训,学习更多实用技能,找到一份称心如意的职业。”

放心家政进社区活动是落实“暖民心”行动的重要举措,下一步,南水回族社区将持续推动“暖民心”行动落到实处,更好服务社区居民。(通讯员 毛钰宏)

岳西县: 禁毒守护青春

本报讯 为进一步推动“禁毒宣传月”活动开展,同时加强青少年禁毒意识,6月8日下午,岳西县禁毒办携手县司法局开展了“健康人生,绿色无毒”专题禁毒宣传活动。

当天,岳西县禁毒办工作人员设立咨询台,摆放新型毒品仿真模型,向学生家长们发放禁毒宣传彩页。工作人员还向刚刚结束高考的考生详细讲解常见的毒品和当前极易出现在娱乐场所的“笑气”“神仙水”等新型毒品类型及其危害,引导广大考生珍爱生命、远离毒品,走健康无毒梦想之路。

此次宣传活动使广大学生和家长们对禁毒知识有了更深层次的认识和了解,引导考生在未来的学习和生活中远离毒品,健康成长。(通讯员 金超)



远离烟草 控烟健康教育核心信息

- 中国吸烟人数超过3亿,约有7.4亿不吸烟者遭受二手烟暴露的危害。
- 中国每年因吸烟死亡的人数逾100万,超过结核病、艾滋病和疟疾导致的死亡人数之和。
- 现在吸烟者中将来会有一半因吸烟而提早死亡,吸烟者的平均寿命比不吸烟者缩短至少10年。
- 烟草烟雾至少含有69种致癌物。
- 烟草制品中的尼古丁可导致烟草依赖,烟草依赖是一种慢性成瘾性疾病。
- 吸烟及二手烟暴露均严重危害健康,即使吸入少量烟草烟雾也会对人体造成危害。
- 在室内设置吸烟区(室)、安装通风换气设施等均不能避免二手烟暴露的危害。
- 不存在无害的烟草制品,只要吸烟即有害健康。
- 吸烟可导致慢性阻塞性肺疾病(慢阻肺)、青少年哮喘,增加呼吸道感染和发病风险。
- 吸烟可导致冠心病、脑卒中和外周动脉疾病。
- 男性吸烟可以导致勃起功能障碍。
- 女性吸烟可以导致受孕几率降低、流产、死胎、早产、婴儿低出生体重,增加婴儿猝死综合征的发生风险。
- 吸烟可以导致2型糖尿病,增加其并发症的发生风险。
- 吸烟可以导致牙周炎、白内障、手术后伤口愈合不良、皮肤老化、老年痴呆、绝经后女性骨密度降低和消化道溃疡。
- 二手烟暴露可以导致成年人慢性呼吸道症状、肺功能下降、支气管哮喘和慢性阻塞性肺疾病。
- 孕妇暴露于二手烟可以导致胎儿出生体重降低、婴儿猝死综合征、早产、新生儿神经管畸形和唇腭裂。
- 二手烟暴露可导致儿童支气管哮喘,肺功能下降和中耳炎。
- 戒烟是降低吸烟危害的唯一方法,戒烟越早越好,任何年龄戒烟均可获益。
- 吸烟的女性在妊娠前或妊娠早期戒烟,可以降低早产、胎儿生长受限、新生儿低出生体重等多种问题的发生风险。
- 吸烟者在戒烟过程中可能出现不适症状,必要时可依靠专业化的戒烟治疗。
- 吸烟者应当尊重他人的健康权益,不在室内工作场所、室内公共场所、公共交通工具内和其他禁止吸烟的场所吸烟。
- 戒烟门诊可向吸烟者提供专业戒烟治疗。
- 全国戒烟热线电话为4008885531,公共卫生服务热线电话为12320。 疾宣